

ОТРАСЛЬ/Аграрии Пермского края провели посевную кампанию вовремя и без потерь

Прирастаем землями



Петр Громов

В текущем году в связи с непростыми погодными условиями пермские сельхозтоваропроизводители стали готовиться к весенне-полевым работам с 20 апреля. Проверили готовность семян, на полях провели подкормку озимых культур и ранневесеннее боронование.

Министерство сельского хозяйства и агропромышленного комплекса Пермского края поменяло порядок выдачи субсидий, перейдя к однократной выплата до начала весенне-полевых работ, средства поступают сельхозпредприятиям уже в марте-апреле. В этом году перед началом очередного сезона фермерским хозяйствам пере-

числили более одного миллиарда рублей. Серьезные субсидии позволили сельхозпроизводителям более планомерно готовиться к сезону, меньше привлекать кредитные ресурсы.

Надо отметить, что посевные площади в Прикамье продолжают год от года стабильно увеличиваться, сегодня в организованном секторе они составляют 690 тысяч гектаров. Кормовые культуры с учетом многолетних трав посева прошлых лет прирастают на площади порядка 446 тысяч гектаров. Это позволяет сельхозтоваропроизводителям обеспечить сбалансированное кормление животных в летний период и заготовить корма на зиму.

Озимый сев на полях региона проведен на 22,9 тысячи гек-

АКЦЕНТ

СЕРЬЕЗНЫЕ СУБСИДИИ ПОЗВОЛИЛИ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЯМ БОЛЕЕ ПЛАНОВЕРНО ГОТОВИТЬСЯ К СЕЗОНУ, МЕНЬШЕ ПРИВЛЕКАТЬ КРЕДИТНЫЕ РЕСУРСЫ

таров, что на 5,2 тысячи больше, чем в 2023 году. Под яровой сев было задействовано 277,8 тысячи гектаров. Из них зерновые и зернобобовые занимают 210,9 тысячи гектаров (плюс 4,5 тысячи гектаров), картофель — 4,2 тысячи (незначительный прирост), рапс — три тысячи гектаров (плюс семь тысяч), овощи открытого грунта — 1,1 тысячи гектаров (плюс 0,1 тысячи), технические культуры — две тысячи гектаров (на уровне 2023 года), кормовые культуры — 56,6 тысячи гектаров (плюс пять тысяч), и 389,3 тысячи гектаров заняты многолетними травами посева прошлых лет.

Одна из ключевых задач, каждый год стоящих перед агропромышленным комплексом

СТРУКТУРА ПОСЕВНЫХ ПЛОЩАДЕЙ В 2024 ГОДУ, ТЫС. ГА
Источник: минсельхоз Пермского края



Прикамья, — качественное проведение посевной кампании. От этого зависит урожайность и в конечном итоге продовольственная безопасность региона. В текущем году к моменту выхода на поля сельхозпроизводители обеспечили полную готовность всех материально-технических ресурсов.

В необходимых объемах и своевременно закуплены минеральные удобрения, средства защиты растений и семенной материал, подготовлена техника — из 7,5 тысячи единиц, находящихся

Аграрии проверили готовность семян, на полях провели подкормку озимых и боронование.

у сельскохозяйственных товаропроизводителей, в «строю» было более 90 процентов.

Кроме того, все хозяйства Прикамья обеспечены необходимыми кондиционными семенами. В прошлом году заготовили 65,5 тысячи тонн семян зерновых и зернобобовых культур. Для проведения весенних полевых работ в нынешнем аграрии приобрели 23,4 тысячи тонн минеральных удобрений. ●

Справка «РГ»

Пермский край один из немногих в стране субсидирует покупку минеральных удобрений. По решению региональных властей ежегодно на эти цели направляется более 100 миллионов рублей, и это помогает сельхозпроизводителям повысить урожайность. Аналогичные затраты заложены и в бюджете 2024—2026 годов.

ГОСПОДДЕРЖКА/В крае создают благоприятные условия для развития предприятий АПК

Зеленый свет



Максим Северов

В Пермском крае действует целая система мер поддержки сельхозтоваропроизводителей, призванная стимулировать их к увеличению объемов производства основных видов сельскохозяйственной продукции. Создаются благоприятные условия для повышения инвестиционной привлекательности отрасли и финансовой

АКЦЕНТ

СУБСИДИИ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ТЕКУЩИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ

устойчивости предприятий АПК, поддерживается модерни-

«Прикамский агрофест» с прошлого года стал по-настоящему масштабным мероприятием и перешел в двухдневный формат.

ской базы сельскохозяйственных производств, вовлечение земель в сельскохозяйственный оборот, повышение плодородия почв, развитие сельских территорий.

Основные меры поддержки, которые практиковались ранее и были полностью востребова-

ны, сохраняются и сегодня. Прежде всего это приобретение удобрений и сельскохозяйственной техники. Два года назад министерство агропромышленного комплекса Прикамья перешло к предоставлению субсидий в зависимости от текущих показателей эффективности деятельности сельскохозяйственных предприятий.

Очень нужна предпринимателям региона поддержка производства сырого молока. В первую очередь, это доминирующая отрасль в Прикамье, а во-вторых, весьма существенной по объему субсидий пользуется большая часть товаропроизводителей. Не менее востребованной в 2023 году оказалась и поддержка по специализированной лизинговой программе — было просубсидировано порядка 180 единиц техники.

Для сравнения: по итогам 2021 года аграриям помогли приобрести всего 60 единиц спецтехники, налицо троекратный рост данного показателя. Если сельхозпредприятия приобретают в лизинг технику отечественного производства, то 30 процентов ее стоимости в форме субсидии возвращается из краевого казны, если техника импортная — 20 процентов.

Сельхозтоваропроизводители в основном приобретают в лизинг тракторную технику, комбайны, навесное оборудование, то есть все, что необходимо для ежедневной работы.

В текущем году в бюджете Пермского края предусмотрено более трех миллиардов рублей на оказание денежной поддержки, в том числе связанной с субсидированием и развитием сельских территорий. ●

МЕЖДУ ТЕМ

Министерство агропромышленного комплекса регулярно проводит форум-выставки. Первую — «Агротехнологии» — перед началом посевных работ, вторую — в середине сезона, перед уборкой. Это «Прикамский агрофест», который с прошлого года стал по-настоящему масштабным мероприятием и перешел в двухдневный формат. Seriously расширилась экспозиционная часть: теперь на агрофесте выставляется много самой современной техники разных производителей. Предусмотрена насыщенная деловая программа, ну и куда же без спортивных состязаний. В этом году форум еще раз подтверждает статус межрегионального — показать себя и посмотреть на других приехали гости из соседних регионов. Кроме того, в Пермском крае проходит много городских ярмарок, где жители могут купить качественную сельскохозяйственную продукцию от фермеров.

ЗНАЙ НАШИХ/На ВДНХ состоялся гастрономический фестиваль

Карта вкусов края

Максим Северов

В Москве прошел масштабный гастрономический фестиваль «Вкусы России». Он проводится третий год подряд и является частью программы продвижения региональных брендов продуктов питания, которую реализует Минсельхоз РФ. Посетители смогли оценить все богатство кухонь разных регионов страны — в гастрофестивале приняли участие порядка 330 производителей из более чем 70 субъектов России.

Пермские компании «Промёт» и «Лаврушин» представили свою линейку высококачественной продукции. Гости ярмарки попробовали комбучу, медовый сбитень, напитки из чаги, живой мармелад, другие натуральные и вкусные изделия.

Свои стенды представили также пермские предприятия «Индеек от Банновых», «Соликамский сыр», «Пермские пчелы» и «Маслопад».

«Индеек от Банновых» уже второй раз привезла продукты из индейки, среди которых полюбившееся москвичам и гостям столицы индюшиное фуа-гра.

— Мы предлагаем бастурму, ветчину, краковскую колбасу из мяса индейки, ризет, тушенку, холодец. Наибольшей популярностью пользуются колбасные изделия — бастурма и ветчина, — отметила предпринимательница Елена Баннова.

«Пермские пчелы» выставили на ярмарке большой ассортимент продуктов пчеловодства. Предста-

В гастрофестивале приняли участие порядка 330 производителей из более чем 70 субъектов РФ

витель компании Денис Калугин отметил, что мед всегда пользуется высоким спросом.

— Мы привезли его в изобилии: цветочный, липовый, гречишный. Продавали натуральный мед в сотах, прополис и пергу (пыльцу растений, смешанную с нектаром и обогащенную ферментами пчел. — Прим. ред.). Перга очень полезна для сердечно-сосудистой системы, — добавил он.

Компания «Соликамский сыр» презентовала на выставке как твердые, так и мягкие сыры собственного производства.

Впервые участвовала в выставке компания «Маслопад». Ее руководитель Максим Ладкин рассказал, что чаще всего гости выбирают знакомый продукт, который вписывается в концепцию здорового питания, в частности льняное или кунжутное масло. Они отличаются особым запахом и полезными свойствами и часто используются для заправки салатов. ●

ИСТОРИЯ УСПЕХА/ В Бардымском округе развивается КФХ

По стандартам халяль

Александр Добрянский

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» в селе Краснояр-1 Бардымского муниципального округа активно развивается переработка сельскохозяйственной продукции. Здесь с 2010 года ведет свою деятельность крестьянское (фермерское) хозяйство Альбины Миназетдиновой. Направления — мясное животноводство и растениеводство (выращивание зерновых).

С 2016 года в КФХ реализуется проект строительства убойного цеха и фермы по откорму КРС мясных пород. В том же году хозяйство получило грант на развитие семейной животноводческой фермы. В итоге построена ферма на 60 голов, здание убойного цеха, закуплено оборудование, приобретена техника.

Сегодня это единственный в Бардымском округе убойный цех, оказывающий услуги по убою скота другим хозяйствам и населению.

В 2021 году КФХ получило грант на создание цеха производства мясных полуфабрикатов. Проектом предусмотрено выращивание поголовья КРС мясных пород на собственной животноводческой ферме, обеспечение поголовья собственной кормовой базой, создание производственного цеха переработки мяса и реализация полуфабрикатов как через собственную торговую точку, так и в магазинах села Барда. На грантовые средства приобретены современное оборудование для переработки мяса, специализированный автотранспорт для доставки продукции и закупки сырья, а также трактор и пресс-подборщик для заготовки кормов. Мясные полуфабрикаты производятся из мяса КРС, выращенного на собственной ферме. Производственная мощность цеха составляет более 20 тонн полуфабрикатов в год. В КФХ создано четыре постоянных рабочих места.

Убой КРС осуществляется в собственном убойном пункте в селе Краснояр-1, мясопродукты производятся по стандартам халяль. Полуфабрикаты выпускаются в охлажденном и замороженном виде. ●



Сегодня это единственный в Бардымском округе убойный цех, оказывающий услуги другим хозяйствам и населению.

